

# VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 7 seara, cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARI

DIRECTOR-PROPIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MERCEA No. 14

## Un grav incident la granița româno-bulgară

### Crima germană dela Lille

Procedele barbare ale hoardelor teufone, nu au fost cătuș de puțin stăpânite cu tot protestul întregii lumi civilizate.

Ele continua să evedențieze tot mai mult firea criminală a germanismului, ori de câte ori, o altă nelegiuire slidează îngăduința lui Dumnezeu și împle de indignare tot ce este simț în firea omenească.

Una, cea mai de pe urma din păcătoșeniile prusace, este smulgerea dela sânul Franței a 25.000 copii, copile, femei și bătrâni, schingiuirea, omorârea unora din ei, și neomenoasa încatușare a tuturilor acestor nevinovați civili, cari pentru boși nu au avut alta vina, decât aceea că, s'au născut și nu pot muri decât franceji. Da, franceji. Franceji sunt cei 25.000 cari nu s'au născut să moară altfel, chiar dacă vor fi împușcați la perete, dar tot franceji sunt toți aceiași, cari sunt mulți și nu stau departe de Lille, cari s'au născut, au trăit și acum dăinuiesc tot sub imboldul răzburării.

Și care, cine este acela ce știe mai bine să se răzbuie, decât Francezul, mai ales atunci când frații lui sunt căzuți în umilință (?)! Deci: comiteți nemților, cât mai multe crime, căci atunci răzburarea lor va fi mai mare.

V. Canarache

### Nu Regele Greciei, ci Regele Norvegiei era să se înecă

Publicând ieri cece ne-a relatat un prieten care a stat de vorbă cu ministrul de externe la Mamaia s'a făcut o eroare.

Intr'adevar, putem afirma că, d. Porumbaru a pri-o telegramă, care spunea că, Regele Norvegiei plecând în excursie pe mare cu o barcă mică cu pânze dela Marselisbourg, singur fiind, barca s'a răsturnat, iar Regele care avea prezența de spirit s'a apucat de marginele bărcii și astfel a plutit un ceas, până ce i-au venit ajutoare.

Această este relațiunea primită de ministrul de externe și veracitatea ei o putem garanta oricând.

Profităm de acest accident pentru a atrage atenția cititorilor noștri cari călătoresc pe mare să aibă în totdeauna sângele rece. Chiar dacă se răstoarnă nu poate fi nici un pericol dacă naufragiatul se agăță de barcă, de oarece nici odată barca nu se scufundă.

Cucerirea de către franceji a tranșelor sistematice germane de pe Somme, incendiul din Petrograd, amenințarea dinastiei române de către germani; aceste toate telegrame publicate cu litere mari de ziarele din Capitală, au fost aduse încă de aseară de „Victoria”.

### Tranzitul telegramelor pentru Grecia suspendat

Se aduce la cunoștința generală că administrațiunea generală a poștelor și telegrafelor bulgare, suspendând tranzitul telegramelor particulare și de presa pentru Grecia, direcțiunea generală a poștelor române a luat măsuri ca telegramele prezentate în țară pentru Grecia să fie taxate și dirijate numai via Rusia, cu 1 leu și 5 bani de vintul.

### Expoziția I. Muntenesou

Pictorul Muntenesou, care a avut dese expoziții la București, vizitate și de Suvărina, a executat o serie de obiecte de artă națională, de o frumusețe neînchipuită, pe care le-a expus în str. D. A. Sturdza, în drum spre Cazinou. Vizitând această expoziția nu poți să rămâi fără impresie și nu poți trece fără ca unul din obiectele de artă să nu fie cumpărat.

### Poșta redacției

D. Costică Niculescu.—Nu mi reamintesc de prietenia D-tale.

De acum rogu-te să treci cât mai curând pe la redacție.

Doză rânduale.—V'are satisfacul dorința. Ca plăbă nu cer decât să-mi scriți și să-mi arătați cum v'as putea cunoaște.

D-asa N. P. (O Constanțeană).—Nu ar face plăcere dacă voi avea voi a nu mai trimite câte un articol, știri și dacă vor putea amănunte complotarilor inițiatorilor d-ora.

### Vizitele d-lui Porumbaru la „Tataia”

Duminea de dimineața d. ministru de externe, Em. Porumbaru însoțit de d. Comandor Tr. Mihușu și o doamnă din înalta societate Constanțeană, a vizitat întreaga instalație a stațiunii „Tataia”.

D. Ministru Porumbaru nu a lăsat nici un colțor din tot stabilimentul fără al cerceta cu amănunțime: A fost jos la băi, a vizitat cele treisprezece chioșcuri, parcul „Baetu” și „Duduia”, terasele, aleele, iar în cele din urmă și-a exprimat via satisfacție față de puterea extraordinară de muncă a d-lui Capitan Al. Șteflea, care prin sacrificarea averii sale și prin cosumarea unor puternici curenți de energie, a dat Constanței o nouă stațiune balneară, care ridică și mai mult prestigiul orașului.

### Groznică explozie lângă New-York

New-York, 18 iulie.—100 vagoane încărcate și mai multe bărci cu muniții din uzinile companiei „National Storage”, în apropiere de „Newjersey”, au sărit în aer. Zguduitura a fost simțită în tot New-Yorkul. 75 persoane au fost duse la spital. Daunele se evaluează la 5 milioane pfunds sterling, dintre care 40 de mil. ione zahăr brut, în valoare de 3 milioane dolari, 8 vagoane de cale ferată încărcate cu carne șterată; 13 magazii, 6 punți de debarcare au fost deteriorate. chiar statua libertății a fost ușor atinsă.

### Știri dela biroul presei

În noaptea de 16-17 ct. în orele 2 a izbucnit un incendiu în moara cu aburi a d. Anghel Dumitru din com. Mîrteaza.

Totalul pagubelor calculate se urcă la suma de 32,000 lei. Moara și toate cele ce au ars erau asigurate pentru 21,000 lei la „Generala” și „Victoria”.

Fata învățătorului I. Popescu din Caraculă fiind în dragoste cu un tânăr și părinți nevoiași să o mărite cu el a lucrat să se sinucidă trăgându-și un gloanț de revolver în tâmplă.

La 16 iulie valurile lacului Mergalea au scos la mal două cadavre a căror identitate nu s'a putut stabili.

Prăvălia comerțantului Mardires Parcan din Parerile a fost jefuită.

# „TATAIA”

De la ora 11 se deschide grădina. Mesele, cofetele, cafele și băuturi reci și calde la grătar la orice oră până la ora 11 a orărilor. În drumul spre TAMAI. Opriti-vă la „TATAIA”, poartă de lemn cu două etaje deasupra de unde se vede ODESA. Alături de aceasta mai aveți saloane, camere, băi, bucătării, boschet de plantație, loc rezervat popice și aparate de gimnastică, în plus și pe malul Mării Negre modern, servituri prompt. Muzică alina, dansuri și diferite alte distracții. Prețuri moderate. Camere speciale pentru bășchetari și cu locuri, până la 10 lei lunar. Hotel „Unirea” și „Victor Capitan Stiefa”

## Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

### Un grav incident la frontiera bulgară O luptă în toată regula între grăniceri

Giurgiu. Astă noapte la orele 11 s'a petrecut un incident de frontieră între grănicerii români și bulgari la punctul Flămânda.

Pe la orele 11 o barcă, în care se aflau 10 soldați bulgari și austriaci a trecut pe la punctul bulgar Orehova la Ostrovul românesc, Corea.

Soldații bulgari fiind zăriți de grănicerii români pichetul de aci a început să tragă focuri de armă.

Dându-se alarma, vre-o 20 soldați români au început să tragă, iar soldații austriaci și bulgari au luat-o la fugă spre Dunăre. În acest timp o altă barcă cu soldați bulgari a venit spre malul românesc în ajutorul bulgarilor debarcați la noi, trăgând focuri și fugind. Tot în acest timp se trag focuri de armă de pe malul bulgaresc asupra românilor. Punctul bulgar Orehova era păzit de o vedetă austriacă. În cele din urmă soldații bulgari și austriaci au reușit să se refugieze pe malul bulgar.

S'a observat că înainte ca soldații bulgari să vină pe teritoriul român, luminile dela punctul Orehova unde se afla trupe bulgare și austriace precum și luminile de pe vasele bulgare au fost stinse.

### Stingerea farurilor Grecești

Paris. Ministrul marinei din Grecia a hotărât stingerea mai multor faruri de pe litoralul grecesc din cauza lipsei de petrol.

### Bulgarii bătuți de Sârbi lângă Monastir

Karnavon. Din Salonic se anunță că comunicatul oficial din 27 Iulie st. n. arată că forțele bulgare au atacat pozițiile sârbe dela nord de Strubina la 30 mile spre răsărit de Monastir dar puternicele contra-atacuri date de Sârbi au pus pe fugă pe bulgari, care s'a retras în dezordine, lăsând pe câmpul de luptă morți, carabine și alt material de război.

Sârbi iau respins pe bulgari de pe înălțimile din sus de satul Pojar la răs. de Strubina.

La N. est de Strubina a fost luată o puternică poziție bulgară

### Rușii ajung la apa Siret și capturează reg. 31 infanterie

Petrograd. — Pe râul Stohod elementele noastre progresază luând mereu. Într-o cotitură a râului Stohod am capturat întreg regimentul 31 infanterie și în alt loc 21 ofițeri și 1000 soldați.

Direcția orașului Kozak: Lupte înversurate în curs.

În direcția Brody trupele noastre fugărind pe dușman au ajuns la apele Grabosca și Seret.

### Victimele exploziei din New-York

PARIS. — Violenta explozie care s'a produs la portul New-York a distrus numeroase vagoane, a zguduit orașul și multe ferestre au fost sparte. 20 cadavre și 75 răniți au fost scoși de sub dărâmturi. Localul și biroul emigrațiilor a fost distrus complet.

### Capturarea submarinului comercial german?

În oraș circulă zvonul că, submarinul german care se întorcea încărcat din America a fost capturat de flota engleză.

### Atențiune!!

Renumitul și neîntrecutul căruțar

### Niță Pravaț

Specialitate în miștii și patricieni anunță că, s'a mutat pe str. C. Negri No. 9, visaviv de Moldova, la d.

Marcu Goldatcin unde se găsesc cele mai bune vinuri cu prețuri estine

La Niță, celebrul căruțar, duceți-vă odată și nu veți mai pleca de lângă grătarul lui cu cele mai bune fripturi

### Marele Restaurant Hrisicos

CONSTANȚA

BUCĂTĂRIE DE PRIMUL RANG. — SPECIALITATEA ÎN PESCĂRII PROASPETE ȘI TRUFANDELE DE SEZON. FELURITE MĂNCĂRI ORIENTALE. — SPECIALITĂȚI DE VINURI — DE MASA INDIGENE, STREINE ȘI GRECEȘTI. — SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTIINCIOS. — SE PRIMESC ABONAMENTE

Administrator D. Samiott

### Marele Restaurant Britania

al d-lui Andrei Georgeopol

Bucătărie de primul rang — Specialitate în pescări proaspete și trufandale de sezon. — Felurite mâncări orientale

Vinuri indigene și streine

Serviciul prompt și conștiincios

### „Au bon goût”

Str. Grigore Cantacuzino  
Constanța

### Un pian

de ocazie marca Bösendorfer de vânzare cu preț convenabil.

A se adresa la ziar

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos.

Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

I LIKE to have correspondence in English, let every one direct his letter at the news paper's adress with the initials T. G.

OCAZIUNE RARĂ. De vânzare o mare cantitate de oțel curat de vin cu 6 lei decalitru. Doritorii se vor adresa la Frații Michell, str. Stefan cel Mare No. 93, Loco.

### SUB COLECTURA

G. H. Atanasiade

Piața Independ. No. 9 (Orăștie)

Ruagă pe onor. clienți să binevoiască a-și preschimba biletele de loterie cu cl. IV de oarece această clasă nu mai poate fi trimisă la domiciliu.

### Armăsar murg

3/4 sânge englez 1/4 do-brogean, 2 ani și trei luni, talia 1,52 cu certificat de proveniență de vânzare cu 1500 lei. Str. Sabinelor No. 33

### Curs preparator

Cu începere dela 1 August a. c. se va deschide în localul școlii No. 2 de fete un curs preparator pentru fetele și băieții cari vor să urmeze în liceu, școala normală, seminarii azil, șc. centrală de fete, profesionale. Inscriverile se primesc chiar de pe acum la D-na Natalia Cam. Ionescu, institutoare str. Al Lahovari No. 10, visaviv de biserica greacă.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Birou Strada D. A., Sturza No. 29-31 Agent de vânzare adresa Telegrafică: Philippakis Constanța

SE CAUTA un bun călător la gulere și cămași călătoria D-lui Kananian din str. General Manu No. 16

LA CAZINOU se găsesc de vânzare perii și diferite alte obiecte, fabricate de orbi din Societatea amicilor orbilor,